[bookmark: bookmark0]СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ.
На основании Федерального закона от 27.07.2006 года №152 - ФЗ «О персональных данных» Ставропольская краевая организация ООО «ВОИ».
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проживающая по адресу:
паспорт:	дата выдачи:
В соответствии с требованиями статьи 9 федерального закона от 27.07.2006 «О персональных данных» № 152 - ФЗ, подтверждаю свое согласие на обработку Ставропольской краевой организацией ВОИ, адрес: 355029, г. Ставрополь, ул. Ленина, 369 моих персональных данных, включающих: фамилию, имя, отчество, пол, дату рождения, адрес регистрации и проживания, контактный телефон, реквизиты паспорта или иного документа удостоверяющего личность.
Я предоставляю право СКО ВОИ передавать мои персональные данные, содержащие сведения, третьим лицам.
Предоставляю СКО ВОИ право осуществлять все действия (операции) с моими персональными данными, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, обновление, изменения, использование обезличивание, блокирование, уничтожение. СКО ВОИ вправе обрабатывать мои персональные данные посредством внесения их в электронную базу данных, включения в списки (реестры) и отчетные формы предусмотренные документами, регламентирующими предоставление отчетных данных (документов) ЦП ВОИ и СКО ВОИ.
Я оставляю за собой право отозвать свое согласие посредством составления соответствующего письменного документа, который может быть направлен мной в адрес СКО ВОИ по почте заказным письмом с уведомлением о вручении либо вручен лично под расписку представителю СКО ВОИ.
В случае получения моего письменного заявления об отзыве настоящего согласия на обработку персональных данных, СКО ВОИ обязана прекратить их обработку в течение периода времени, необходимого для завершения ранее начатой работы.
Настоящее согласие дано мной	и действует бессрочно.
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