Абилимпикс - это международное некоммерческое движение, целью которого является развитие в Российской Федерации системы конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», обеспечивающей эффективную профессиональную ориентацию и мотивацию людей с инвалидностью к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе.​
	«Абилимпикс» является одним из проектов АНО «Россия — страна возможностей», направленным на развитие системы социальных лифтов в стране. Цель проекта – обеспечение эффективной профессиональной ориентации и мотивации людей с инвалидностью к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе. 
Информируем Вас, что 27 сентября 2021 года региональным центром развития движения «Абилимпикс» в рамках VI Национального чемпионата профессионального мастерства «Абилимпикс» будет проведен конкурс людей с инвалидностью по следующим компетенциям: 
• Массажист 
• Бисероплетение 
• Художественное вышивание
 • Вязание крючком 
• Столярное дело 
• Резьба по дереву
 • Выпечка хлебобулочных изделий 
• Портной 
• Швея 
• Вязание спицами 
• Сетевое и системное администрирование.
 Конкурс будет проходить в г. Михайловске по адресу г. Михайловск, ул. Ленина 152 а. Контактное лицо - Вера Николаевна, телефон 8-988-761-1865. Прошу провести соответствующую работу среди инвалидов и довести до их сведения условия конкурса. С уважением.
