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Основные итоги работы СКРО ВОИ в сфере реабилитации и социальной интеграции инвалидов Ставропольского края 
в 2021 году и задачи на 2022  год

Основными задачами, решаемыми Ставропольской краевой организацией инвалидов в 2021 году, было:
защита прав и интересов инвалидов, их реабилитация по всем направлениям;
интеграция инвалидов в общество, доступность, развитие и расширение массовости физкультурного движения и спорта, повышение уровня творческой деятельности инвалидов;
проведение VII отчетно-выборной конференции региональной организации  ВОИ;
реализация мероприятий социального проекта – фестиваль художественного творчества инвалидов Ставропольского края «Солнечный ветер».
На 01 01.2022 года в краевой организации ВОИ  насчитывается 32 местные организации, в  которых состоят на учете 36 284 членов ВОИ. Рост рядов членов ВОИ за 2021 год составил 300 чел. 
В 2021 году в  СКРО ВОИ проведено: VII отчетно-выборная конференция, Пленум правления и 6 заседаний Президиума Правления СКРО ВОИ.
В местных организациях ВОИ в течение года прошло 5 отчетно-выборных и 2 внеочередных конференции. 
В течение года поменялись председатели в  двух местных организациях (Андроповской и Курской МО ВОИ). 
Как и в прошлом году на работу организации оказала сильное влияние глобальная пандемия, которой подвержены люди по всему миру. Председатели местных организаций ВОИ, совместно с местными администрациями, активно подключились к оказанию посильной помощи малоимущим одиноко проживающим пенсионерам с инвалидностью, членам организаций ВОИ. 
Все районные организации СКРО ВОИ в этом году проделали большую работу по уточнению и обновлению программы электронного учета членов ВОИ.
Постоянной заботой краевой организации являлось улучшение работы первичного звена, подбор и обучение кадров. В связи с эпидемиологической обстановкой обучающие семинары с вновь избранными председателями проводились в основном индивидуально. 
Ежегодно аппарат СКРО ВОИ осуществляет более 20 командировок в местные организации. Члены Правления СКРО ВОИ участвуют в работе пленумов и президиумов МО ВОИ, на заседания Президиума СКРО ВОИ приглашаются руководители местных организаций.
Создан и работает  сайт СКРО ВОИ (электронный адрес – http://www.voi26.ru/). На сайте размещены все необходимые для работы местных организаций документы и новости работы местных организаций. Однако не все члены ВОИ имеют возможность пользоваться информацией сайта. В связи с этим с 2018 года выпускается периодическое ежемесячное издание – газета «Мы сильны духом». 
Неоднократно в течение года на различных телевизионных каналах Ставропольского края транслировались видеорепортажи, освещающие деятельность местных организаций ВОИ (общественная деятельность, спорт, творчество, фестивали и другие вопросы). 
На страничках в социальных сетях систематически размещаются текстовые материалы, сопровождающиеся фото и видеоматериалами, отражающими новости местных организаций ВОИ. 
В местных организациях активно ведется работа в комиссиях по приемке объектов в эксплуатацию на предмет доступности объектов инфраструктуры для инвалидов и маломобильных групп населения. Особенно отмечаются Ставропольская МО ВОИ и Петровская МО ВОИ. 
Пятый год подряд Ставропольская краевая организация инвалидов реализует проект социальной адаптации инвалидов и членов их семей – фестиваль художественного творчества инвалидов Ставропольского края «Солнечный ветер». 3 года подряд СКРО ВОИ получала гранд Губернатора Ставропольского края на реализацию данного проекта. 
В прошлом году мы также, начиная с мая 2021 года провели 4-й зональный фестиваль «Солнечный ветер», которыми были охвачены все городские и районные организации ВОИ. Фестивали были проведены на базе Советской, Грачевской, Лермонтовской, Левокумской и Труновской местных организаций ВОИ. 
За эти годы приняли участие в фестивальном движении более 2600 человек с ограниченными возможностями здоровья из 32 организаций ВОИ Ставропольского края. Всего за время проведения проекта организовано и проведено 24 выставки декоративно-прикладного искусства мастеров. 
В рамках фестиваля организовано и проведено 4 краевых литературных фестиваля «Я автор», в которых участвовали все организации ВОИ, количество участников – 236 авторов. Многие произведения, по результатам проведения краевых литературных фестивалей «Я автор», вошли в 4 сборника стихов», «А душа не может молчать» – 120 экземпляров, «Сильные духом» – 100 экземпляров, и «Вместе мы сможем больше» – 100 экз., «Памяти павших будем достойны» – 100 экз. И в этом году подготовка к выпуску нового сборника и проведению очередного – 5-го литературного фестиваля уже началась.
Ставропольская краевая региональная организация ВОИ благодарит Правительство Ставропольского края, глав городов, городских  и муниципальных округов, а также начальников УТСЗН и управлений культуры, директоров домов культуры и всех сотрудников, принимавших участие и оказавших содействие в организации и проведении фестивалей художественного и декоративно-прикладного творчества людей с ограниченными возможностями здоровья.
На сегодняшний день СКРО ВОИ подало заявку и выиграла гранд Губернатора Ставропольского края на финансовое обеспечение затрат по проведению очередного, V зонального фестиваля «Солнечный ветер» в 2022 году.
Данное мероприятие мы планируем провести в срок с 15 января 2022 года по 31 мая 2022 года:
С 2014 года МРС ВОИ Южного федерального округа проводит фестиваль творчества инвалидов. Наши члены ВОИ приняли  участие в  4-х фестивалях ЮФО: в г Кисловодске, в пос. Геленджик Краснодарского края, в  г. Нальчике, в пос. Манас Республики Дагестан и в 2021 году в г. Владикавказе.
В 2021 году СКРО ВОИ приняло участие в заключительных мероприятиях открытого межрегионального конкурса литературного творчества инвалидов "Стихия Пегаса" в г.Оренбурге. Наши авторы достойно представили на конкурсе не только Ставропольский край, но и Северо-Кавказский Федеральный округ. 
Традиционно в г. Светлограде вот уже 4 года проходит музыкальный фестиваль «Радуга» для людей с ограниченными возможностями здоровья.
Организаторами мероприятия выступила Петровская МО ВОИ (председатель МО ВОИ Буркалин В.Н.). Фестиваль проводится при поддержке администрации Петровского городского округа и Ставропольской краевой организации ВОИ. 
С 26 октября по 06 ноября 2021 года в г. Светлограде Петровского городского округа прошёл II он-лайн фестиваль «Я и моя мама» с участием детей с ограничениями по здоровью.  
Ежегодно в г. Ипатово по инициативе Ипатовской МО ВОИ (председатель Ермакова Н.Н.), при поддержке администрации городского округа проходит фестиваль художественной самодеятельности инвалидов под названием "Хрустальное сердце", который посвящен Международному дню инвалида и фестиваль «Славянская радуга», посвященный  Международному Дню Славянской письменности и просвещения.
Физкультурно-оздоровительная реабилитация, спорт, туризм.
Традиционно члены наших организаций инвалидов ежегодно принимают активное участие в  спартакиаде инвалидов и инвалидов ПОДА Ставропольского края, посвященной Международному дню инвалидов, проводимой министерством физической культуры и спорта Ставропольского края. 
С 18 по 20 ноября 2021 года члены нашей организации приняли участие в финальных состязаниях XXIV открытой Спартакиады инвалидов Ставропольского края, В спор за награды турнира вступили 13 команд и более 100 участников. 
По итогам турнира среди городов и городских округов пальма первенства досталась дружине Новоалександровского городского округа. На втором месте обосновался коллектив Благодарненского городского округа, замкнула тройку лучших сборная Изобильненского городского округа.
Среди муниципальных районов вне конкуренции оказалась команда Новоселицкого района. Серебро досталось представителям Буденновского района, а бронзу заслужили спортсмены из Предгорного района.
С 6 по 13 сентября в Евпатории, в Центре спорта «Эволюция», прошел Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата «ПАРА-КРЫМ 2021». 
Всего за 3 дня соревнований наша команда завоевала 4 медали – 1 золотую, 2 серебряные и 1 бронзовую. В общекомандном зачете команда Ставропольского края заняла 16 место из 52 команд. Это очень достойный результат.
С 04 по 07 октября 2021 года в г.Махачкала Р.Дагестан состоялся Межрегиональный фестиваль спортсменов-инвалидов ВОИ Юга России по быстрым шахматам. В упорной борьбе с представителями команд Юга России наша команда взяла все золото соревнований: 1 командное место, 1 место среди мужчин на первой доске, 1 место среди мужчин на второй доске, и 1 место среди женщин. 
5 июня 2021 года Минераловодская местная организация ВОИ при поддержке Ставропольской краевой организации ВОИ провела свой традиционный фестиваль по рыбной ловле и соревнования по игре в дартс для своих краевых коллег – членов ВОИ Ставропольского края.
В фестивале приняли участие 9 команд края. Каждая команда прибыла в составе 4-х человек. 
Соревнования по баскетболу среди инвалидов-колясочников на Ставрополье проходят не первый  год. Уже 4 года подряд проводится ежегодный краевой турнир по баскетболу на колясках в г. Благодарный. В турнире принимают участие команды из городов Ставрополь, Изобильный, Минеральные Воды, Георгиевск, Светлоград, Ипатово и Благодарный. Приезжают и команды с республик Северного Кавказа. Наша команда показывает стабильно хорошую игру. 
И вот, после длительного периода формирования, подготовки и тренировок, игр на региональном уровне команда Ставропольского края в 2021 году впервые, приняла участие в чемпионате России ПОДА по баскетболу на колясках. Наши спортсмены вошли в десятку лучших по итогам соревнований, что дает надежду на новые победы и продвижение по трудным ступеням турнирной таблицы. Все это – заслуга председателя Благодарненской местной организации ВОИ Шамардакова Владимира Николаевича.
Не так давно появилось новое направление  в работе СКРО ВОИ – социальный туризм. 
С целью поощрения актива организаций ВОИ, и в рамках мероприятий по социальному туризму ежегодно члены нашей организации принимают участие в Межрегиональном экскурсионно-туристическом мероприятии "Дружелюбный Кавказ" для людей с инвалидностью ВОИ Юга России.
Ставропольский край очень богат своей историей, природой, поэтому экскурсии пользуются у инвалидов большой популярностью. Уже четыре года подряд  группа инвалидов Ипатовской МО ВОИ  выезжает в горы КЧР, где они проводят занятия по реабилитации инвалидов посредством лыжного спорта и туризма. Всего в поездках в горы приняло участие более 100  членов ИГО МО ВОИ. 
С 11 по 15 июля 2021 года, состоялась туристическая поездка  членов Ипатовской ВОИ в горы Республики Адыгея.
28 мая члены Ипатовской МО ВОИ в количестве 30 человек  поехали на экскурсию в степной аул В.Барханчак – посмотреть на весеннюю цветущую степь, пособирать лекарственные травы.
17 октября состоялась поездка-экскурсия членов ВОИ Георгиевской местной организации инвалидов в горную Ингушетию, которую организовала председатель первичной организации с. Краснокумское Георгиевского городского округа Ольга Майорова.
С 13 по 15 декабря 2021 года, группа молодежи Ипатовской МО ВОИ, в сопровождении родителей - законных представителей и волонтеров отправились в путешествие в г. Теберду 
Ежегодно в город Евпатория, в центре спорта «Эволюция», где каждый год в несколько смен проходит Реабилитационный курс «Основы независимой жизни на коляске» от СКРО ВОИ  направляются инвалиды-колясочники. За последние 5 лет там побывали 6 членов ВОИ. 
Спорт и туризм, творчество создают возможность устанавливать независимые и разнообразные контакты, которые помогают получить уверенную и эффективную жизненную поддержку, так необходимую инвалиду. 
Уже 5 лет подряд активисты и члены СКРО ВОИ получают льготные путевки в профилакторий «Эдельвейс». В 2021 году была подана заявка и реализованы 36 путевок  с 40 % скидкой для ВОИ. 
В 2021 году проведен текущий ремонт помещений СКРО ВОИ, закуплено оборудование для проведения конференций, пленумов, президиумов, семинаров по обучения актива и фестивалей – проектор, активная колонка с микрофонами и экран для демонстрации презентаций. 
На выделенные ЦП ВОИ дополнительные средства была закуплена новая оргтехника для 11 местных организаций ВОИ.
Хочется в лучшую сторону отметить работу Ставропольской МО ВОИ, Петровской и  Ипатовской МО ВОИ. 
Очень хорошо работают Минераловодская, Невинномысская, Ессентукская, Новоалександровская, Шпаковская, Благодарненская, Нефтекумская и другие МО ВОИ.
Основные задачи на 2022 год:
Продолжить работу по:
защите прав и интересов инвалидов, их реабилитации по всем направлениям, интеграцию инвалидов в общество;
доступность, развитие и расширение массовости физкультурного движения и спорта;
повышение уровня творческой деятельности; 
работа с детьми-инвалидами, семьями, имеющими детей инвалидов, молодыми инвалидами, женщинами-инвалидами, и многие другие вопросы, касающимися жизни инвалидов.
реализации мероприятий социального проекта – фестиваля художественного творчества членов ВОИ Ставропольского края «Солнечный ветер».
Лариса Бородина, 
заместитель председателя СКРО ВОИ



